

ΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΜΑΣ

Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΓΕΡΑΣ «ΠΑΓΓΕΡΑΓΩΤΙΚΟ» ΤΟ ΚΑΜΑΡΙ ΤΩΝ ΓΕΡΑΓΩΤΩΝ

ΓΕΡΑ του (άνταποκριτού μας). — Η αθλητική ιδεολογία φρίνεται πώς έχει πειρά ώριμάσει όχι μόνο στις πόλεις που βρίσκονται άπειρα τα μέσα για να προκόβουν οι Σύλλογοί μας, αλλά και στα χωριά γιατί ξεφύτρωσαν οι παλαίμαχοι οι οποίοι διατηρούν ακόμη άσβεστη την αγάπη στον αθλητισμό.

Πέντε άνθρωποι με ένθουσιασμό και αθλητική φλόγα ήρκεσαν για να κάμουν τα πέντε χωριά μας ένα άπεραντο αθλητικό κέντρο όπου τα αθλητικά γεγονότα και τα πειρά άπομακρυσμένα βρίσκουν τη μεγαλύτερη άπήχηση.

Την έπαύριον κάθε μεγάλο ποδοσφαιρικού αγώνος τα καφεναίια, τα έμπροσθεν καταστήματα βουίζουν κυριολεκτικά από αθλητική αυτίηση.

Όλα τα μεγάλα ζήτηματα που άφροδον το λαμπρό σωματείο Παγγεραγωγικό το καύχημα κάθε γεραγώτη — λύνονται μέσα στο νοικοκυρεμένο γραφείο του Παγγεραγωγικού που το κοσμούν οι φωτογραφίες των δύο μεγάλων μας σωματείων "Άρεως και Παλλεσβιακού".

Προχθές δοκίμασα την ευχαρίστηση να παρακολουθήσω μία συσκέψη των γεραγώτων που άφορούσε την κατάρτιση των ομάδων του Παγγεραγωγικού.

Όλοι συμφώνησαν στην άναγκη να μετακλιθώ ειδικός προπονητής και ως τοιοτόν εξέλεξαν τον κ. Τζίν του "Άρεως".

Το ζήτημα άνατέθη εις έπιτροπήν των κ. κ. Κώστα Καρωμένον, Ν. Βαρελιτζή, Ν. Έμμανουήλ και Βλ. Ταπανλήν ήτις θέλει εξεργη τα οικονομικά μέσα διά την

έπείκτασιν και ίσπεδέωσιν του γηπέδου.

Πρός τον σκοπόν τούτον έδόθη ήδη ή πρώτη κληματογραφική παράστασις που έτυχε γενικής ύποστηρίξεως και άπόδοσε παρά την οικονομική κρίση ένα ίκανοποιητικότατο ποσόν.

Τώρα μελετάται το ζήτημα μιας θεατρικής παραστάσεως που φαντάζομαι ότι θα έχη έξαιρετικήν έπιτυχίαν.

Κατάλληλα προς τις ένέργειαι της έπιτροπής ήρχισε και ή έσωτερική άναδιοργάνωση του σπυλίου που θα δίδη μεγάλη ώθησι στην εξέλιξιν του Παγγεραγωγικού.

Γιά το έμφυχο ύλικό του θεοσώω περιττό να μιλήσω γιατί όλη ή Γέρα τροφοδοτεί τον Παγγεραγωγικό.

Προχθές περιεργήθη σέ μία προπόνηση υπό την έπιβλήην του συμπαθούς άρχηγού κ. Παν Ταπανλή.

Ήταν άπόλαυστις ν. ταρακολουθη κανείς τους μικροσκοπικούς παίκτας του Παγγεραγωγικού, που ύπομονητικά έκαναν τα πρώτα βήματα τους στην ποδοσφαιρική τέχνη.

Η προπόνησις ήταν συστηματική γιατί κυριαρχούσε το πνεύμα της παιδαρχίας και της ύπακοης.

Αν ο Παγγεραγωγικός εξακολουθήσιν την δουλειά του με την ίδια τακτική δεν χωρεί άμφιβολία πώς πολύ γρήγορα θα πάρη την πειρά τιμητική θέσει στο ποδοσφαιρικό στερέωμα του νησιού.

Γέρα 13)3)31. Περ.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑΣ

Η ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΟΜΑΣ ΗΤΤΗΘΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΕΡΒΙΑΝ ΔΙΑ 4-1

Διά του άσφυμάτου. — Έν μέσο χιλιάδων φιλάθλων, έγένετο σήμερον ή άγωνιώδης άναμενομένη συνάντησις μεταξύ της εθνικής μας ομάδος και της τοιαύτης της Γιουγκοσλαβίας, διά το κύπελλον των Βαλκανίων.

Η είσοδος της ομάδος μας εις το γήπεδον προύκλεσε φρενιδικό ένθουσιασμό εις τα πλήθη των φιλάθλων. Η άρίστη εμφάνισις των παικτών μας έπροξένησε τοιαύτην έντύπωσιν εις βαθμόν ώστε να θεωρητά ως γεγονός ή νίκη των. Δυστυχώς περρά τας προβλέψεις αυτάς ή εθνική μας ομάδα ήττήθη με τσάκρον των 4-1 τερμάτων.

Η ήττα της ομάδος μας άποδίδεται εις το ότι το έδαφος ήτο λασπόδες και μετά χόρτου δι' ό και οι παίκται μη έντες συνειδησμένοι δεν ήδύνατο να εφαρμόσουν το γνωστό τεχνικό παιγνίδι των.

Εις το πρώτον ήμιχρόνιον ή έδαφική ύπεροχή της εθνικής μας ομάδος ήτο άισθητή. Οι τεχνικοί συνδυασμοί της έπροξένησαν θυμακασίαν έντύπωσιν εις το φιλάθλον ένόν, το όποιον με άγωνίαν παρακολούθη τον ένδιαφέροντα αυτόν άγώνα. Ίδιαιτέρως διεκρίθησαν ό μέσα δεξιά Μεσάρης και άριστέρος οπισθοφύλαξ Κουράντης οι όποιοι έδακματούρησαν κυριολεκτικώς. Οι ήμέτεροι παί-

κται έπραγματοποίησαν έπαινετημένους καθόδους χωρίς όμοιας άποτελεσμη. Εις μίαν τοιαύτην καθόδον ό Άνδριανόπουλος έχασε βέβαιον γκολ έξαποστείλας την μπάλα όλίγον μακράν του τέρματος. Ο Κουράντης άνεκοφε πλείστας καθόδους των Γιουγκοσλαβών και έσωσε την ομάδα μας από πολλά τέρματα. Το παίξιμό του ήτο τόσον άριστοτεχνικόν ώστε ό Ρουμάνος διαιτητής Ραδουλέσκο τον συνεχάρει θερμότατα κατά την διάρκειαν του αγώνος. Το πρώτον ήμιχρόνιον παρ' όλην την παγκοίνως όμολογουμένην ύπεροχήν της εθνικής μας ομάδος έληξε με δύο τέρματα εις βάρος της.

Κατά το δεύτερον ήμιχρόνιον και αι δύο ομάδες άνέπτυξαν γρήγορον, νευρικό και σκληρό παιγνίδι το όποιον διήρκεσε επ' άρκετα λεπτά. Κατά το διάστημα αυτό ή έπιθετική μας γραμμή εις μίαν ώριαν της καθόδον κατώρθωσεν διά του έξω δεξιού Μηγιάκη να έπιτύχη το μοναδικόν ύπερ της ομάδος μας τέρμα. Από του σημείου όμως αυτού δεν κατώρθωσε να κλημίποτε άλλο. Αι καθόδοι της άνεκόπτοντο υπό της ισχυροτάτης άμύνης των Γιουγκοσλαβών ό τερματοφύλαξ των όποιων έδέχθη άρκετά σούτ άπακάς. Οι ξένοι κλη-

γοί ήσαν πλέον άποτελεσματικοί. Παρά τας ύπερανθρώδους προσπαθείας της άμύνημας κατώρθωσαν κατά την διάρκειαν του δευτέρου ήμιχρόνιου να πραγματοποιήσουν και άλλα 2 τέρματα και το ό άγών έληξε με το άποτελεσμη των 4-1 τερμάτων.

Ο ρουμάνος διαιτητής ύπήρξεν ύπερόχος άποσπασάς άπειρα συγχαρητήρια. Η έθνική μας ομάδα κατά την γνώμη των ειδικών που παρευρέθησαν εις τον άγώνα ήτο άδύνατον να νικήση καθότι ή αντίπαλος ομάδα παρουσίαζε με έξαιρετικήν ένύπνεσιν εις δε καθ' όλην την διάρκειαν του αγώνος άρίστην φόρμιν.

ΑΘΗΝΑΙ (Τηλεγραφικώς. — Ο άγών διεξήχθη υπό τας άθληστέρας κυριακώς συνθήκας. Κατά την διάρκειαν τούτου έπεκράτησε παρατεταμένη χιονοθύελλα.

Το έσπέρας παρετέθη εις τους παίκτας της εθνικής μας ομάδος έπίσημον δείπνον υπό της Γιουγκοσλαβικής Όμοσπονδίας εις το όποιον παρεκρίθασαν και πολλοί έπίσημοι. Κατ' αυτό ήγέρθησαν εκάτερωθεν θερμότατοι πρόποσις.

Η εθνική μας ομάδα, άναχωρεί επιστρέφουσα εις Αθήνας, άύριον το πρωί.

Ν. ΚΟΥΦΕΛΗΣ

ΤΙΜΩΡΙΑΙ ΑΘΛΗΤΩΝ

Κατά πληροφορίας εκ Θεσσαλονίκης το Δ. Σ. του Ήσπείλου έτιμώρησεν με μνησίον άποκλεισμών τους άθλητάς του Νάνου, Γαλλόπουλον, Κλέδην, Άδαμαντίδην, άδελφούς Παπαγεωργίου, Κυπριανίδην, Σισμανίδην, Ορολογιάν, Παρασκευαίδη, Τσάλην, Ζαχαριάνην και Μπαρουτάν διότι έτόλμησαν έτόλμησαν (!) να άπαστείλουν αίτησιν εις αυτό ζητούντες όπως δοθή μεγαλύτερα προσοχή εις το άθλητικόν τμήμα. Έν τώ μεταξύ άρκετοί ποσφαρισται του Ήσπείλου εν οις και ό Μηλιόπουλος ύπεβαλλον τας παραιτήσεις των.

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΑΛΑΙΣΤΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΓΚΥΡΑΝ

Η τελευταία συνάντησις των Τούρκων και Έλλήνων παλαιστών άπέδοσε τα έξής άποτελέσματα: Ο Ρεφιρ κατέβαλε τον Παπαδώνην έντός 13 λεπτών και ό Σερική κατέβαλε τον Στριγγάρον έντός 15 λεπτών. Ο Ζερβίνης, άδιαθετήσας ένεκα της προηγουμένης συναντήσεως, δεν μετέσχε του αγώνος. Ο αντίπρόσωπος της Έλληνικής ομάδος έξέφρασε λόγον, εκφράσας τας εύχαριστίας αυτής προς τον λαόν της πόλεως διά την γενουμένην ένκαρδιον ύποδοχήν και συστήσας την επανάληψιν των συναντήσεων μεταξύ των φιλάθλων των δύο φίλων ένών. Ο λόγος έτενευρημήθη θερμός υπό πάντων των παρισταμένων. Θεωρείται πιθανόν ότι οι άγώνες θα έπαναληφθούν εις Αθήνας.

Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

Υπό του Διδόνους φήμης εξ έπαγγέλματος παίκτη "Άγυλου ποδοσφαιριστού ΤΣΑΡΑΣ ΜΠΟΥΧΑΝ

Κατά μετάφρασιν ΘΩΜΑ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ

Άπό ποιον εξαρτάται ή έπιτυχία μιας ομάδος. — Ποία είναι τα καθήκοντα των παικτών και ποία ή σημασία του άνακλήρωσιν υπ' αυτών τα δημιουργούμενα κενά των συμπαικτών των

Η έπιτυχία μιας ομάδος εξαρτάται από ένα έκαστον παίκτην που γνωρίζει ν' αναπληρώη συμπαικτον του, διορθώνων ούτω τσάφαλαματα τούτου. Είναι άνάγκη οι παίκται μιας ομάδος να φροντίζουν πάντοτε να παρακολουθούν και να πρίχουν όπισθεν κάθε παίκτη που κατέχει την μπάλα, ένα άδύναται ούτοι να διορθώσουν ή έπιωφελήσων τυχόν σφάλμα που θα διαπραττε ό συμπαικτής ούτος. Είναι κορυφαίον βεβαίως τούτο άλλο άναρτήσιον διά την έπιτυχίαν μιας ομάδος. Είναι άνάγκη προστακτική, εθδής μέλις ένας παίκτης τεθη υπό αντίπαλον του έντός παιγνιδιού, να καταλάβη άμέσως το έμμορτηθέν κενόν άλλος συμπαικτής του και να έμπεδίση τον αντίπαλον του να έπιωφελήσθη της ευκαιρίας. Δεν είναι ζήτημα οπισθοφυλάκων, ή μέσων παικτών (χάφ) να άναπληρώων τας θέσεις των παικτών ομάδος των (οπισθοφυλάκων ή χάφ) άλλα ζήτημα πώς πρέπει να πληρώνετε ένα χάσμα που δημιουργήθηκε από συμπαικτών σας χωρίς να χρονοτριβήτε.

Ο πληρείστερος πάντοτε παίκτης πρέπει να αντίληφθη άμέσως την θέσιν του παίζοντος συμπαικτου του και να προβή εις τας δεούσας ένέργειας, εν έναντία περιπτώσει έλκικηρος ό συνδυασμός της ομάδος καταστρέφεται.

Πάντοτε να φροντίζετε να προχωρήτε προς τα έμπρός, και να αντίκαμβάνετε τι πρόκειται να κινή με την μπάλα ό συμπαικτής σας

ροπούλου και Μουφλουζέλλη και ίδίως τη τελευταία ή όποια παρευσιάζη ένα ώρωίο στυλ άθλητάς,

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ
Τό Παρβενγαγίσι, ή Έμπερική Σχολή και το Έλληνογαλλικό.

καθώς και ό αντίπαλος σας. Έάν ελπιμ παίκτης της ομάδος σας και αντίληφθητε ότι πρόκειται να πασώνη, σταθείτε όσο μπορείτε σε άνοιχτότερο μέρος όπου δεν θα βρισκεται κανείς αντίπαλος σας. Έτσι θα μπορέση να πασάρη τη μπάλλα με εύκολία σε σας, και έτσι ή ομάδα δεν έπιωφελήσθη άναλόγως.

Έάν πάλιν προσπαθήτε να καταλάβετε τας κινήσεις ενός των αντίπαλων σας, μη στέκασθε και περιμένετε ή διατάξεται να έμπερβήτε διότι μ' αυτό του δίδετε καιρόν να αλλάξη την ήδία του και τρέπεται σε άλλην τακτικήν.

Εις τοιαύτην περίπτωσιν, άποφασίζετε άμέσως και τεθήτε εις ένέργειαν δίχως να διαστέχητε ούτε ένα δευτερόλεπτον. Τρέβατε προς το μέρος εις το όποιον έντιληφθήκατε τι πρόκειται να παίζη ό αντίπαλος σας άμέσως την ήδία ώρα διά να άποκλείσετε τη σφαίρα εν κινήσει και όχι πρωτόν ξεκινήσει ό παίκτης με τη σφαίρα παίζων.

Αν καταλάβετε όρθως τι έπρόκειτο να κινή ή παίκτης, θα βρήτε ότι σας δίδεται άρκετός καιρός διά να έμπερβήτε.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ:
Πολλά τέρματα άφείλονται εις την με ένδιαφέρον παρακολούθησιν και την πρόληψιν των σφαλμάτων εκ μέρους της άμυνομένης ομάδος. Τα καθήκοντα των παικτών άνω πρέπει ούτοι να θεωρσιν έπολύτως άναγκαία προς άύστηράν τήρησιν των.

ΑΘΛΗΤΑΙ & ΦΙΛΑΘΛΟΙ

ΤΑ ΤΣΙΓΑΡΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΟΚΟΛΑΤΕΣ ΣΑΣ

ΤΟ ΒΕΝΤΟΥΡΑ
όδός Άλυσσίδας

Τα ψωμιά σας στο Γ. ΜΑΡΚΑΚΗ
Ανατολική θύρα Γυμνασίου.

ΤΟΤΕ ΜΟΝΟΝ

- Θα είσθε δακτυλοδεικτούμενοι
- Θα μέινετε εύχρηστίμενοι
- Δεν θα σας πονούν τα πόδια σας
- Θα είσθε κομψοί
- Θα άποκτήσετε στερεά και ώμορφα ύποδήματα όταν τας παραγγείλας σας άναδέτετε στον ύποδηματοποιόν

ΣΤΡΑΤΗΝ ΒΟΥΤΣΑΝ
(Οδός Λαγκαδάς)

ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ

ΤΑ ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ ΚΑΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΑ ΤΣΙΓΑΡΑ "ΔΕΟΝΤΟΣ"

Για νάστε πάντα στη φόρμα σας, πίνετε και τρώτε

ΓΑΛΑ "ΓΚΛΟΡΙΑ,"
ΣΟΚΟΛΑΤΑ --- ΒΑΒΑΟ "ΤΡΙΣ,"
ΖΥΜΑΡΙΚΑ "ΜΟΤΤΙ,"